



半决赛前瞻

悬念之战

- 梅西再战老对手
- 卫冕冠军对阵最大“黑马”



据新华社多哈12月12日电 12月13日,卡塔尔世界杯半决赛即将拉开战幕。梅西将带领阿根廷队对战莫德里奇领衔的克罗地亚队,卫冕冠军法国队则将迎来本届世界杯最大“黑马”摩洛哥队的挑战。

阿根廷队VS克罗地亚队

(当地时间12月13日22:00)

阿根廷队带着夺冠的信念来到卡塔尔,但首场比赛就被泼了一盆冷水,以1:2负于沙特队。不过随后阿根廷将帅重整旗鼓,在比赛中逐渐摸索出了新的中场搭配和战术思路,克服了伤病带来的人手短缺。

但主力左后卫阿库尼亚和替补右后卫蒙铁尔由于累计黄牌停赛,本场比赛无法出场。塔利亚菲科首场比赛担任首发左后卫,对阵墨西哥队的比赛没有登场。随后的比赛他均替补上场,但表现始终差强人意。本场比赛能否顶住克罗地亚队的边路进攻,还要打上一个大大的问号。

国米前锋劳塔罗由于在比赛中多次浪费绝佳机会,成为另一个从首发打到替补的球员。但四分之一决赛对阵荷兰队的比赛中,他点球大战最后一个出场,顶住了巨大的压力为阿根廷队锁定胜局。打破心魔的劳塔罗势必将成为阿根廷队重要的进攻武器。

克罗地亚队连续两场打满120分钟,并通过点球大战晋级,体能储备或许会是球队最大的问题。但坚韧顽强的克罗地亚人从来不惧硬

仗,总能在淘汰赛中带来惊喜。

克罗地亚队拥有多名高中锋,克拉马里奇、布季米尔都具备很强的头球能力,而莫德里奇、佩里西奇出众的脚法总能精准地找到禁区内的高点,甚至中后卫洛夫伦、格瓦迪奥尔都具备不错的出球能力。而阿根廷队除奥塔门迪外,中后卫防空能力较差,利桑德罗·马丁内斯更是身高短板明显。克罗地亚队或许将参照荷兰队的战术,利用高中锋对阿根廷队形成压制,并通过定位球寻找破门机会。

克罗地亚队在2018年打入决赛,但2:4负于法国队屈居亚军,本场比赛定将全力以赴,力争再次进入决赛。而阿根廷队唯一的目标,就是夺得大力神杯。

12月13日晚的卢赛尔球场将见证梅西和莫德里奇两位“LM10”的巅峰对决。

法国队VS摩洛哥队

(当地时间12月14日22:00)

两队此前从未在世界杯赛场上交手,而是在友谊赛中五次碰面,法国队三胜两平保持不败。

世界杯开赛前,或许完全没人能预料到摩洛哥队会在四强中占据一席之地。但“亚特拉斯雄狮”不仅在小组赛中力压克罗地亚队和比利时队头名出线,更是在淘汰赛中继续战胜了伊比利亚半岛的西班牙队和葡萄牙队,现在已经将目光放在了更北边的法国队身上。

尽管缺乏绝对的大牌球星,但今年8月底才上任的主教练雷格拉吉迅速将球队捏合成一个整体,球员身体素质爆棚、球队防守强硬且战术纪律极强。摩洛哥队能够创造历史成为第一支闯入世界杯四强的非洲球队,绝不仅仅是运气使然。

而法国队或许拥有世界杯赛场上最豪华的边路,姆巴佩、登贝莱、科曼、特奥·埃尔南德斯两翼齐飞,搭配高中锋吉鲁的打法让很多球队防不胜防。但面对摩洛哥队,“高卢雄鸡”或许很难打出最擅长的快速反击,而是要在阵地战中寻找机会。格列兹曼在前腰位置的组织调动、传球串联将成为关键。

尽管由于姆巴佩的存在,格列兹曼受到的关注少了很多,但他在法国队阵中是核心级别的存在。格列兹曼主要出现在前腰位置,但实际上他在比赛中覆盖范围很大,从对方禁区到本方禁区甚至两个边路都能看到他的身影。进攻中他承担了大量拿球推进的任务,而防守时格列兹曼落位很深,甚至会退防到本方后卫身前。良好的预判和补位意识让格列兹曼经常能上演抢断、解围的戏码。

是法国队连续两届世界杯闯入决赛,还是摩洛哥队“一黑到底”继续创造历史,12月14日晚的海湾球场见分晓。

图① 12月6日,摩洛哥队球员在比赛后庆祝胜利。

图② 12月10日,法国队球员吉鲁在比赛中进球后庆祝。(新华社发)

球迷说球

“尴尬”的内马尔

□史凯

巴西球星内马尔在球场上,有着世界级前锋的表现,有人称其为巴西队新的“领军人物”,但总感觉他缺点什么。

巴西队在本届世界杯的比赛已经结束,虽然内马尔在最后一场比赛打进一记精彩的进球,但也无力挽回巴西队出局的局面。

放眼世界范围内的顶级前锋,内马尔身体条件并不是最好的,他身高只有1.75米,体重68公斤。相比之下,巴西队前国脚、帮助巴西队夺得2002年韩日世界杯冠军、绰号“外星人”的罗纳尔多(为了与C罗区分,大家普遍称其为大罗),别看现在成了“肥罗”,当年他在球场上可是“横着走”的人物,要力量有力量,要速度有速度。大罗的身高为1.8米,体重为98公斤,身体绝对强壮。巴西队前国脚、帮助巴西队夺得1994年美国世界杯冠军、绰号“独狼”的罗马里奥的身高也不高,只有1.69米,但他身体非常壮实,在身体对抗时并不落下风。像内马尔这么“单薄”、看着“又瘦又飘”的前锋,确实在以往的巴西队中不多见。

虽然足球运动的脚下技术也很重要,但身材上的缺陷,在身体对抗时是要吃亏的,这一点从内马尔频频受伤也有所反应。

内马尔与梅西相比,还好那么一点。梅西身高只有1.7米,体重却有72公斤。二者相比,梅西的身高低了5厘米,却重了4公斤,这是不是意味着底盘更稳、更扎实,身体对抗时要比内马尔更占优势一些呢?

但是,比赛中为什么内马尔特别容易受伤?同样都是世界顶级前锋,C罗和梅西却很少听说因受伤耽误比赛的。身材上的短板是明面上的,笔者感觉内马尔受伤的深层原因值得探究一下。

在球场上,防守球员对于内马尔的心理定位,似乎并没有把其当成C罗或梅西一样的“足球大咖”看待。C罗和梅西在国际足坛上的威望如日中天,一些球员在防守二人时从心理上来说有些敬畏和收敛,不敢把“大杀器式”的防守动作用在这两个堪称“球王”的身上,一旦引起严重后果,也许会背负一辈子的骂名。当然,这只是笔者的感觉,是否真像说的那样,只有“背后放铲”的球员才能说清楚。换成防守内马尔,不仅防守凶狠,甚至还有些不服气,双方站起身后总伴随着一些语言上的冲突,这似乎又在佐证着什么。

想成为众多前辈那样,带领巴西队在世界大赛中问鼎折桂,或者达到现在的C罗和梅西一样的职业高度,内马尔又该怎么做呢?好在内马尔今年刚30岁,他还有时间来证明自己。

焦报欢乐购冬季养生节

特价西洋参(长白山) 378元500g

30头文山三七 238元500g

40头文山三七 188元500g

60头文山三七 138元500g

三七切片 108元500g

铁皮石斛 88元500g

宁夏红枸杞 48元500g

野生锁阳 85元500g

西洋参(加拿大) 538元500g

西洋参切片 388元500g

天麻 198元500g

藏红花 40元30g

纯艾灸条 14元

艾柱 11元

活动地址:焦作日报社(人民路报业国贸大厦一楼大厅) 咨询电话:13839165077

乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车